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COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA 

ATA DA 19ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – 22 de abril de 2020 

Aos vinte e dois dias do mês de abril de 2020, às 14 horas, reuniram-se os membros do Colegiado 

do Câmpus Garopaba através de ferramenta de videoconferência, sob a presidência da Diretora 

Geral Sabrina Moro Villela Pacheco. Estavam presentes: André Luiz Silva de Moraes, Chefe do 

Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão, Manuela Fornari Bitencourt, Chefe do 

Departamento de Administração; Rogers Barbi, representante titular do segmento dos técnico-

administrativos (TAEs); Vitor Gomes da Silva e Bruno Alberto Peruchi, representantes titulares 

do segmento dos docentes, Rodrigo Tormen Knob e Cristiane Denise Bossoni, representantes 

titulares do segmento discente, Sérgio Pinheiro, representante da comunidade externa. Estavam 

presentes ainda os servidores Antonio Luiz Schalata Pacheco Filho, Micheline Sartori, Priscilla 

de Oliveira, Izabela Raquel, Tatiane Melissa Scoz, Fabiana de Agapito e Marinalda Maria 

Grabalski. 1 - Informes; 2 - Aprovação das atas das reuniões anteriores (49a e 50a); 3 - 

Apreciação do relatório encaminhado pela Proen sobre a avaliação do Câmpus Garopaba 

em manter ou não as atividades não presenciais após o dia 30 de abril de 2020. 1 - Informes: 

Inicialmente a presidente Sabrina iniciou a reunião dando as boas vindas e realizando os 

informes. Comentou sobre a necessidade do atual grupo aprovar as atas das reuniões anteriores 

devido ao fato de ser o último encontro deste composição de colegiado. Sabrina informa sobre a 

nomeação do professor Lucas como reitor pró-tempore no dia 20 de abril. Comenta que isso 

causou desconforto no grupo de servidores, pois espera-se que o reitor eleito no processo eleitoral 

que ocorreu em 2019 fosse nomeado. Comenta que espera-se que a nova gestão do câmpus 

também fosse nomeada hoje (22/04). Entretanto, isso não ocorreu pois o professor Lucas 

comentou que não irá assumir e não irá tomar nenhuma decisão. Essa situação impacta na 

nomeação dos diretores gerais, pois quem faz a autorização para a publicação nas portarias no 

diário oficial é o reitor. Sabrina comenta que essa é uma situação atípica, dentro de uma situação 

atípica de pandemia. Neste momento o servidor Rogers solicitou a inserção de um ponto de pauta. 

A deliberação deste colegiado pela elaboração de uma carta de repúdio do colegiado do câmpus 

Garopaba em relação a situação atual da instituição que se encontra sob intervenção. A inserção 

do item de pauta foi aceita por todos os membros. A representante do segmento discente Cristiane 

solicitou a palavra a realização de um informe. Cristiane comenta que em meio a tantos assuntos 

e eventos inesperados que estão acontecendo no IFSC, comentou sobre informações publicadas 

em um portal de notícias de Garopaba, que por sua vez, levou um grupo de pessoas para fazer 

trilhas, desobedecendo um decreto municipal que proibia naquele período o acesso a praias, uma 

vez que as trilhas acabando passando por elas. Diante disso, a associação de condutores 

ambiental entrou no portal e se posicionou diante desse fato. O material foi exposto para os 



 membros do colegiado em que a associação de condutores foi atacada. Segundo Cristiane, todas 

as declarações no portal fazem interpretações e declarações muito pessoais. O portal ainda faz 

um chamado para as pessoas fazerem as trilhas de forma gratuita, sem conhecer o verdadeiro 

sentido da organização do turismo e da importância da formação desses profissionais dentro deste 

território. Dessa forma, a representante discente pede ao campus a realização de uma nota de 

apoio a associação de condutores, esclarecendo a sua atuação e a importância de termos um 

turismo responsável e profissional. Sabrina comenta que é importante que o campus se manifeste 

pelo fato de estar também sendo citado e se comprometeu em articular a construção da nota para 

a sua publicação. 2 - Aprovação das atas das reuniões anteriores.  Sabrina apresentou os links 

para as atas. As atas foram aprovadas sem ressalvas.  3 - Apreciação do relatório encaminhado 

pela Proen sobre a avaliação do Câmpus Garopaba em manter ou não as atividades não 

presenciais após o dia 30 de abril de 2020. Para tratar deste ponto Sabrina passa a palavra para 

Andre, chefe Depe. André explica que os chefes receberam uma demanda da reitoria, que foi 

criado pelo Consup. Nesta reunião do Consup houve uma discussão sobre o calendário 

acadêmico e tentar subsidiar informações para a tomada de decisões sobre suspender, suspender 

parcialmente ou não suspender as atividades não presenciais que estão ocorrendo nos campus. 

Com base nisso, a Proen encaminhou um questionário para os Chefes Depes para que fosse 

repassados aos coordenadores de curso para a realização do seu preenchimento junto com os 

professores. O nome do arquivo foi levantamento das condições dos cursos quanto à manutenção 

das atividades não presenciais (ANP) após 30/04. O formulário tinha uma série de perguntas que 

foi constituído por três itens básicos: caracterização do curso, se o curso está trabalhando com 

ANP, e se o curso tem condições de manter as ANPs após 30/04. Para auxiliar nisso, foi 

elaborada uma planilha com cada unidade curricular de cada curso para mapear a situação. O 

formulário tinha um prazo para ser preenchido que era sexta-feira passada (17/04). Após a coleta 

dessas informações a Proen elaborou um relatório e encaminhou para o câmpus, solicitando que 

o mesmo fosse validado em seus colegiados. Segundo André, o que o colegiado precisa avaliar 

é a planilha que mostra os resultados finais, a compilação dos dados. Rogers comenta que os 

dados apresentados não são suficientes para deliberar sobre a manutenção ou não das atividades. 

Pois não apresenta detalhe sobre o porquê algumas unidades não estavam conseguindo fazer as 

ANPs. Segundo André, na sua avaliação, observando a movimentação da maioria dos docentes, 

poderíamos dizer que ainda seria possível manter. Segundo André, neste momento não estão 

sendo realizadas avaliações com notas, pois o momento em si já é muito desgastante para todos, 

mas manter esse contato seria positivo. Bruno comentou algumas dificuldades que estão sendo 

visualizadas, dentre elas o fato dos estudantes estarem tendo que fazer 14 atividades de suas 14 

UCs. Cristiane comenta, como discente do curso técnico em guia do turismo, que existe uma 



grande quantidade de conteúdo sendo dado para ler, num momento em que todos estão em casa 

com família, tendo que levar trabalho para casa. Comentou também que algumas práticas 

deveriam ser repensadas pelos docentes, como por exemplo solicitar que os alunos assistam uma 

live que requer conta em uma rede social. Comenta que nenhum aluno não possui obrigação em 

ter uma conta em rede social. Cita também outras dificuldades que ela e seus colegas estão tendo. 

André comenta dos esforços que estão sendo realizados pela coordenadoria pedagógica para 

contactar os estudantes e verificar as possibilidades de acompanhamentos das ANPs. Vitor 

comenta que o Consup hoje é o reitor do IFSC hoje e que irá tomar a decisão. Ele também 

comenta a dificuldade de muitos alunos em ter acesso à internet ou que precisam cuidar dos 

irmãos ou que possuem várias outras dificuldades. Comentou que acha um absurdo professores 

avaliarem essa experiência de forma positiva. Segundo ele as condições de ensino hoje são 

precárias e mais cedo ou mais tarde o calendário terá que ser cancelado. Sabrina comentou que 

a situação se sustenta até um determinado ponto. Cristiane comenta sobre as dificuldades 

pessoais que está tendo para conseguir fazer renda das trilhas que não está conseguindo fazer 

hoje. Rogers comenta que acredita que o calendário deveria ser cancelado, pois esse modelo de 

ANP está muito frágil, assim como será difícil gerenciar o retorno dos alunos que não 

conseguiram ter nada de ANP. Há um número grande alunos que precisará recuperar todo o 

conteúdo administrado e sugere ainda que a planilha não seja encaminhada apontando essa 

situação de fragilidade. Como encaminhamento o colegiado deliberou por unanimidade as 

informações da planilha para que seja encaminhada a Proen. 4 - Moção de repúdio do 

Colegiado do Câmpus Garopaba sobre a atual situação de nomeação de reitor pró-tempore 

(item inserido durante a reunião por solicitação do representante tae Rogers). Rogers comenta 

que a sugestão é que o colegiado faça um documento. Segundo ele o representante docente Vitor 

já possui um esboço da moção de repúdio, que pode ser compartilhado com os membros do 

colegiado para que seja encaminhado ao Consup. A realização da nota de forma compartilhada 

foi aprovada por todos. Sem mais para o momento a reunião foi encerrada. 
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